
SESSÕES DO PLENÁRIO

92ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  08  de 
outubro de 2012.

PRESIDENTE: DEP.  LEUR LOMANTO JR  “1º VICE PRESIDENTE”

À hora regimental,  verificou-se na lista  de presença o comparecimento dos 
seguintes  senhores  Deputados:  Aderbal  Caldas,  Alan  Sanches,  Álvaro  Gomes, 
Ângelo Coronel,  Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu,  Carlos Geilson, Carlos 
Ubaldino,  Graça Pimenta,  Leur Lomanto Jr., Luciano Simões,   Marcelo Nilo, Maria 
del Carmen,  Maria Luiza Laudano,   Pastor Sgt. Isidório, Paulo Azi,  Pedro Tavares, 
Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Vando, Yulo Oiticica e Zé Neto. 
(24)

O Sr. PRESIDENTE (Leur Lomanto Junior):- Invocando a proteção de Deus, 
declaro aberta a sessão.

(O Sr. Presidente procede à leitura do expediente.)

OFÍCIOS

Da  Dep.  Luiza  Maia,  comunicando  sua  ausência  da  sessão  no  dia 
10/09/2012,  devido  a  compromissos  assumidos  no  cumprimento  do  mandato 
parlamentar.

Do Dep. Temóteo Brito, comunicando sua ausência das sessões nos dias 18 
e  19/09/2012,  devido  a  compromissos  assumidos  no  exercício  do  mandato 
parlamentar.

PEQUENO EXPEDIENTE

O  Sr.  PRESIDENTE  (Leur  Lomanto  Junior):-  Pequeno  Expediente.Com  a 
palavra o primeiro orador inscrito, deputado Álvaro Gomes, pelo tempo de 5 minutos.

O Sr.  ÁLVARO GOMES:- Sr.  Presidente,  demais  deputados,  inicialmente 
quero dizer que o projeto progressista e popular ganhou força no nosso Estado e no 
Brasil nestas eleições. Podemos citar como principal disputa a de Salvador, onde não 
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temos nenhuma dúvida de que vamos eleger o nosso prefeito Nelson Pelegrino neste 
segundo turno. E em seguida vamos implementar nesta cidade o mesmo projeto do 
presidente Lula, da presidenta Dilma e do governador Jaques Wagner.

No caso específico do PCdoB, devo ressaltar as duas prefeituras importantes 
em que estamos presentes, a de Juazeiro, na qual nos mantivemos no comando, e a de 
Itabuna, onde um forte aliado elegeu-se prefeito e o vice é do nosso partido. Essas são 
as duas principais vitórias do PCdoB, em duas grandes cidades. Portanto, avançamos 
em importantes centros do Estado, o que nos coloca como um partido que ganha 
força.

Quero também registrar e, ao mesmo tempo, protestar contra algumas situações 
que, na minha opinião, significam o retorno à barbárie. Refiro-me a fatos ocorridos 
em Capela do Alto Alegre, Heliópolis e Tapiramutá, só para citar três exemplos, onde 
os  que  ganharam as  eleições  estão  praticando  verdadeiros  atos  de  baderna,  com 
pistoleiros invadindo as casas dos adversários, apedrejando, jogando bombas, além de 
tiros. Isso se constitui uma estupidez. Já comuniquei esse fato ao comandante Castro, 
da PM, que prontamente está tomando as providências. Até já enviou reforço a essas 
cidades  para  evitar  esse  clima de  barbárie  implantado por  aqueles  que  não estão 
acostumados com a democracia.  Fiz  esse  registro  porque o processo eleitoral  em 
pleno século XXI deve avançar cada vez mais. Precisamos de disputas éticas e sérias, 
nas quais  os perdedores e ganhadores entendam o resultado eleitoral  e  a  vontade 
popular  e  não  pratiquem atos  de  violência,  de  baderna,  num verdadeiro  retorno, 
repito, à barbárie.

Reitero  os  meus  protestos  contra  os  vencedores  nessas  três  cidades  – 
Heliópolis,  Tapiramutá  e  Capela  do  alto  Alegre  –,  que  em vez  de  cuidarem de 
administrar  os  seus  municípios  estão  praticando  atos  de  violência  contra  a 
democracia,  contra  a  população,  apedrejando,  atirando  e  jogando  bombas  nas 
residências  das  pessoas  e  isso,  na  minha  opinião,  se  constitui  um  retrocesso 
inaceitável em pleno século XXI.

Portanto  gostaria,  ao  mesmo  tempo,  de  comemorar  o  avanço  das  forças 
populares e democráticas de Lula, Dilma e Wagner e repudiar episódios como esse 
que  estão  acontecendo  nas  três  cidades:  Heliópolis,  Capela  do  Alto  Alegre  e 
Tapiramutá.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Leur Lomanto Junior):- Concedo a palavra ao deputado 
Carlos Geilson por 5 minutos.

O Sr. CARLOS GEILSON:- Sr. Presidente, Srs. Deputados, graças a Deus 
mais fortalecido, a batalha foi árdua, foi dura, mas vencemos.

São  tantos  assuntos  para  falar,  mas  só  tenho  cinco  minutos,  vou  tentar 
condensar, meu caro jornalista Luís Augusto, do Por Escrito.

Falar que o Ibope na Bahia é chapa branca. Faz pesquisa favorável para quem 
está no poder. Lembram quando Paulo Souto era governador e as pesquisas do Ibope 
sempre indicavam vitória de Paulo Souto? Agora indica a vitória de Pelegrino. O que 
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mais chama a atenção é que o Ibope errou por muito a boca de urna. Lá em Feira de 
Santana, a rádio em que trabalho, a Transamérica, fizemos uma pesquisa boca de urna 
e bateu certinho. Pessoas que nós pedimos, foram às ruas, pegaram a intenção de 
voto, e fechamos certinho. O Ibope, na Bahia, é chapa branca, só faz pesquisa de 
acordo com quem está no poder. Acho que a TV Bahia deve mudar de instituto no 
segundo turno. O Data Folha me parece mais confiável. Outra situação: o governador 
da Bahia Jaques Wagner apunhala o trabalhador. O tempo todo foi cobrado se a Bahia 
teria  ou  não  horário  de  verão.  Ele  escamoteou,  fugiu  da  resposta,  tergiversou  e 
quando foi ontem à noite, depois das eleições: “A Bahia vai ter horário de verão.” 
Ora, ora, governador, por que não assumiu essa postura antes? Se todos nós sabíamos 
que esse seria o caminho da Bahia – ter horário de verão.

O governador Wagner não pensa no trabalhador, não pensa em quem acorda 
cinco  horas  da  manhã  para  trabalhar,  um Estado  onde  a  insegurança  campeia,  a 
violência toma conta, e ele opta pelo horário de verão. Portanto, lamento mais uma 
vez que a população baiana foi traída pelo governador Wagner. Traição faz parte do 
dicionário do governador Wagner.

Mas, que vitória bonita de Zé Ronaldo em Feira de Santana, que vitória linda. 
Deputado Cacá Leão,  Feira  de Santana é  uma cidade  que não sofre  interferência 
externa.  Vejamos:  Sérgio  Carneiro  foi  candidato  e  obteve  19%  dos  votos.  O 
governador Wagner lá não apareceu para dar apoio a Sérgio Carneiro , e agora, em 
2012, o candidato foi Zé Neto. O índice de Zé Neto foi 18% . Lula foi a Feira, fez 
comício. Wagner ia toda semana para caminhadas, carreatas, inaugurar obras, fazer 
isso e aquilo, e Zé Neto não cresceu. Em Feira de Santana o povo é quem decide o 
seu destino.  Não adianta  interferência  externa de presidente  da República,  de ex-
presidente, de governador. O feirense sempre foi assim. Colbert Martins venceu as 
forças carlistas, José Falcão idem, e agora Zé Ronaldo vence a máquina do Estado, a 
máquina  federal  e  a  máquina  do  município.  Aliás,  a  máquina  do  município  está 
combalida.  O  prefeito  Tarcísio  Pimenta  levou  uma  surra  das  urnas  do  candidato 
Jonathas Monteiro, do PSOL. Ele foi meu colega na universidade, eu o conheci lá, 
um jovem simples, um trabalhador humilde e teve quase 30 mil votos. E o prefeito 
Tarcísio Pimenta ficou com 18 mil votos.

Portanto, parabenizar os eleitos. O PTN de Feira de Santana sai fortalecido, 
elegeu três  vereadores,  fizemos outros  vereadores,  tanto  no  PRP,  no PTB,  como, 
também no DEM. Graças a  Deus,  o  nosso esforço  valeu a  pena,  estamos saindo 
fortalecidos dessas eleições.  De modo, que em outra oportunidade voltarei a falar 
sobre  as  eleições  com mais  tempo  e  parabenizar  o  PTN  em Salvador  com seis 
vereadores  e  a  metade  em Feira  de  Santana.  Então,  parabéns  ao  eleitos,  agora  é 
trabalhar para justificar a confiança da população, daqueles que confiaram o seu voto, 
coisa  que  teve  gente  que  comprou  voto  e  não  foi  fácil.  O  PT operou  de  forma 
criminosa nessas eleições na compra de votos,  só não comprou em Feira, porque 
tentou, mas não surtiu efeito, lá a população sabe o que quer, entende e escolheu o 
melhor para a sua cidade, José Ronaldo, o prefeito que arrebentou nas urnas.

(Não foi revisto pelo orador.)
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O Sr. PRESIDENTE (Leur Lomanto Junior):- Com a palavra o nobre deputado 
Cacá Leão.

O  Sr.  CACÁ  LEÃO:-  Sr.  Presidente,  deputado  Leur  Lomanto,  demais 
deputados  que  nos  acompanhem  aqui  nesta  sessão.  Ouvindo  esse  discurso 
emocionado, feliz e satisfeito do deputado Carlos Geilson com a sensação de vitória, 
não é deputado Carlos Geilson? Colocando para fora do seu peito a vitória, parabéns 
ao  ex-prefeito  e  agora,  futuro  e  atual  prefeito  José  Ronaldo  de  Carvalho  que, 
realmente, deixou sua marca na história de Feira de Santana.

Mas, também, queria aproveitar a oportunidade nesta tribuna para parabenizar 
os colegas, quatro deputados estaduais eleitos prefeitos nesta Casa: deputado Eures 
Ribeiro, em Bom Jesus da Lapa; o deputado Luizinho Sobral, em Irecê; o deputado 
Adolfo Menezes, em Campo Formoso e a deputada Cláudia Oliveira, eleita prefeita 
da cidade de Porto Seguro. Então, queria deixar aqui registrado os meus parabéns aos 
colegas,  deixar  o  meu  abraço  também  aos  colegas  que  foram  candidatos  e  não 
tiveram êxito nessa batalha que a gente sabe que foi árdua, mas como diz um velho 
provérbio “morre um capim e nasce um outro”.

Ontem, foi a grande festa da democracia, o País,  o Estado da Bahia viveu, 
realmente, momentos importantes onde algumas cidades, alguns prefeitos reeleitos, 
outras  onde  a  oposição  teve  sucesso.  Então,  a  gente  fica  muito  satisfeito. 
Particularmente, pude desfrutar de grande felicidade pela vitória na minha terra, na 
cidade de Lauro de Freitas, onde depois de oito anos governada pelo PT, o Partido 
Progressista  faz  o  prefeito  daquela  terra,  eleito  com  56%  dos  votos  e  vitórias, 
realmente,  significantes  em todo  o  estado.  Ilhéus,  com o  prefeito  Jabes  Ribeiro; 
Barreiras,  com o prefeito  Antônio  Henrique;  Jequié,  com a  prefeita  Tânia.  O PP 
elegeu 51 prefeitos no dia de ontem e mostramos a nossa força.  Saímos bastante 
fortalecidos durante esse processo eleitoral e com certeza poderemos contribuir ainda 
mais com o progresso do nosso Estado, contribuir com a nossa Bahia.

Ainda vivemos o clima de eleição, duas cidades, Salvador, onde o candidato 
ACM  Neto,  deputado  federal,  disputa  com  o  também  deputado  federal,  Nelson 
Pelegrino  e  em  Vitória  da  Conquista,  onde  o  prefeito,  candidato  a  reeleição, 
Guilherme Menezes, disputa com o candidato do PMDB, Herzen Gusmão.

É torcer para que o resto dessa campanha até o dia 28 de outubro seja levada 
com tranquilidade, seja levada pela disputa de propostas e que vençam os melhores, 
quem tem que vencer sempre é o povo, é por isso que a gente vive a democracia e 
com certeza parabenizar a todos os meus companheiros, a todos os meus prefeitos 
eleitos, não só no Partido Progressista, mas, também, em outras legendas e deixar o 
meu abraço de conforto aos que não obtiveram êxito nessa luta do dia 07 de outubro. 
Tenho a certeza de que continuaremos juntos, estaremos caminhando e lutando para 
melhorar a vida do povo do nosso Estado da Bahia.

Este é o meu recado, deixo aqui a todos um abraço e torcer para nesse resto de 
ano  que  temos  ainda  pela  frente possamos  trabalhar  bastante  nesta  Casa,  votar 
projetos importantes e melhorarmos cada vez mais a nossa gente.
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Muito obrigado.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr.  PRESIDENTE (Leur  Lomanto  Junior):-  Concedo a  palavra ao  nobre 
deputado Paulo Azi.

O Sr. PAULO AZI:-  Sr. Presidente, Srs.  Parlamentares, as minhas palavras 
nesta  tarde  são  de  homenagem  ao  povo  de  Salvador  que  vive  numa  cidade 
praticamente destruída, onde os serviços básicos não chegam à população que não 
tem saúde, não tem segurança e nem educação. A cidade está com o lixo tomando 
conta de suas ruas esburacadas, o trânsito é caótico, e este povo de Salvador deu, no 
dia de ontem, Sr. Presidente, uma demonstração de altivez, de independência e de 
crença no futuro da nossa cidade.

O povo de Salvador deu um recado nas urnas de que não aceita a chantagem, 
de que não aceita o discurso que tenta separar pretos de brancos, ricos de pobres. 
Salvador é uma só e é de todos. A vitória de ACM Neto no 1º turno das eleições 
demonstra muito claramente que a população de Salvador quer mudança verdadeira, 
mudança real; quer um prefeito que seja líder para conduzir o destino da nossa cidade 
e que não precisa ficar ancorado, seja no governador, seja no presidente, seja no ex-
presidente da República, porque, afinal de contas, Sr. Presidente, Srs. Parlamentares, 
quem tem autoridade  para  resolver  os  problemas  da  cidade  é  o  prefeito,  e  o  de 
Salvador, a partir de 1º de janeiro de 2013, eu não tenho dúvida, será Antonio Carlos 
Magalhães Neto.

Parabéns, Salvador, você mostrou que ainda acredita no futuro desta cidade, 
que ainda sonha em vê-la voltar a ser respeitada, adorada e querida por todos que 
aqui vivem; voltar a ser aquela Salvador que encanta a todos os brasileiros e a todos 
que nos visitam e que desfrutam de sua beleza.

Vamos iniciar, a partir de hoje, a campanha do 2º turno com a mais absoluta 
confiança de que haveremos de vencer as eleições no dia 28 de outubro de 2012. 
Aqueles  que  já  estavam comemorando,  que  já  estavam dando entrevistas  de  que 
venceriam as eleições no 1º turno tiveram, ao final da apuração, a resposta clara da 
nossa população, e eu não tenho dúvida, deputado Carlos Geilson, até pelo semblante 
dos dois candidatos, na noite de ontem, aquele que se sentiu vitorioso e aquele que se 
sentiu derrotado.

Vamos, todos nós, juntos, lutar para ver essa cidade, o seu povo livre, lutar para 
ver essa cidade, o seu povo independente, soberano, dono do seu destino.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Álvaro Gomes):- Concedo a palavra ao deputado Leur 
Lomanto pelo tempo de 5 minutos.

O  Sr.  LEUR  LOMANTO  JUNIOR:- Sr.  Presidente,  Srªs  e  Srs. 
Parlamentares, nobre deputado Carlos Geilson, no decorrer da eleição municipal tive 
a oportunidade de vir a  esta tribuna e dizer da minha opinião sobre as pesquisas 
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eleitorais,  sugerindo,  inclusive,  a  alguns  deputados  federais  que  encaminham  o 
projeto de lei, que proíbam a divulgação de pesquisas eleitorais, no período eleitoral. 
Isto porque, mais uma vez, se comprovam - e não só aqui na Bahia, mas em diversas 
capitais do nosso Brasil - os erros nos institutos de pesquisas, nas eleições, o que, sem 
sombra  de  dúvida,  termina  influenciando  o  eleitor,  de  certa  forma,  a  optar  por 
determinado  candidato.  As  pesquisas  deveriam,  sim,  somente  ser  instrumento  de 
avaliações  internas  para  a  elaboração  de  estratégias  pelos  candidatos,  senão  para 
serem divulgadas, muitas vezes de forma errônea, para os eleitores.

Mas, fazendo um balanço, também, das eleições no Estado da Bahia, o PMDB 
também saiu fortalecido.  Elegemos cerca  de 45  prefeitos,  vamos para  o  segundo 
turno, na cidade de Vitória da Conquista, onde temos amplas condições de ganhar as 
eleições,  pois  os  petistas  já  diziam  que  ganhariam  a  eleição  em  Conquista,  no 
primeiro turno, e nós fomos às urnas, lá em Vitória da Conquista, e levamos a eleição 
para o segundo turno, e a população de Conquista deseja, e mostrou isso através da 
expressiva votação do nosso candidato, Herzem Gusmão, cerca de 40% dos votos, e a 
população de Conquista mostrou que deseja uma mudança na administração daquele 
município.

Aqui,  na  nossa  capital,  tivemos  um bom desempenho  do  candidato  Mário 
Kertész, que chegou a cerca de 10% do eleitorado de Salvador. E quero aqui,  de 
antemão,  dizer  que  vou  defender,  dentro  do  meu  Partido,  que  deverá  estar  se 
reunindo, logo mais, à tarde, ou no mais tardar amanhã, para definir a questão do 
segundo turno, aqui em Salvador, e vou defender, dentro do meu Partido, o apoio à 
candidatura do deputado federal ACM Neto, por entender que ele representa o melhor 
candidato para administrar os destinos da nossa querida Cidade do Salvador.

E eu acompanhei bastante os programas de televisão de todos os candidatos , e 
do candidato do PT, e é preciso que as pessoas comecem a levar em consideração - e 
isso foi mostrado nos programas eleitorais - que é impressionante como o governo do 
Estado vem tratando essa eleição, deputado Carlos Geilson, vem tratando como se 
Salvador não fosse a capital do nosso Estado. Porque, o que o governo do Estado vem 
fazendo, durante esses seis anos de administração do governador Jaques Wagner, pela 
nossa capital? Violência, greve dos professores, orla abandonada, ele, simplesmente, 
tenta empurrar todos os problemas para a Prefeitura, como se não fosse problema do 
governador, como se Salvador não fosse a capital do nosso Estado.

E, dentro desse entendimento, vou defender isso dentro do meu Partido, vamos 
manter  a  nossa  coerência  de  Oposição  ao  PT na  Bahia  por  não  acreditar  nesse 
governo que aí está. Por isso que vou defender o alinhamento do nosso Partido, nesse 
segundo  turno,  ao  apoio  à  candidatura  do  deputado  federal  ACM  Neto,  que 
demonstrou, em todo esse período, que tem condições,  sim,  de fazer  uma grande 
administração por Salvador.

E, voltando aos institutos de pesquisa, que, mais uma vez, erraram  nas suas 
avaliações na cidade de Salvador. O deputado federal ACM Neto ganhou as eleições 
na  capital  com cerca  de  6  mil  votos  de  frente.  Acredito  que  Salvador  dará  uma 
demonstração de liberdade e independência elegendo o futuro prefeito ACM Neto 
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aqui em Salvador. Muito obrigado, Sr. Presidente.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Álvaro Gomes):- Concedo a palavra a deputada Maria 
del Carmen pelo tempo de 5 minutos.

A Srª MARIA DEL CARMEN:- Sr. Presidente, Srs. Deputados, Senhores da 
Imprensa, taquígrafas, servidores desta Casa, senhores das Galerias, senhores que nos 
assistem pela  TV Assembleia, ouvi atentamente as falas dos deputados Paulo Azi e 
Leur Lomanto que me antecederam. E quero afirmar que discordamos completamente 
deles com relação às observações sobre as eleições em Salvador.

O deputado Nelson Pelegrino saiu do percentual de 13%. Quando se iniciou o 
período  eleitoral  o  deputado  Nelson  Pelegrino  tinha  apenas  13% de  aprovação  e 
chegou ao final da eleição com quase 40% de aprovação da população. Então quem, 
de fato, cresceu nessas eleições foi o deputado Nelson Pelegrino quando mostrou de 
forma muita clara e objetiva na televisão todos os programas, todas as propostas para 
Salvador. Ele foi o candidato que, de fato, apresentou propostas.

Sua fala durante o período,  toda sua informação,  foi  no sentido de mostrar 
aquilo que a nossa cidade precisa em várias áreas. E quem conhece essa cidade como 
eu  conheço,  talvez  poucos  são  os  deputados  desta  Casa  a  conheçam  como  eu. 
Provavelmente,  alguns  dos  deputados  se  forem liberados  em algum bairro  desta 
cidade  não saibam como voltar  para  casa.  Nós  conhecemos  esta  cidade  palmo a 
palmo, rua a rua, beco a beco, ladeira a ladeira. Conhecemos os diversos problemas 
da cidade e  sabemos das suas dificuldades e  necessidades reais  que precisam ser 
resolvidas.  Tradicionalmente,  há  longas  datas,  esta  cidade  apresenta  problemas 
conjunturais graves.

O PT ainda não administrou esta cidade. Os outros partidos que aqui falaram 
antes de mim administraram já  a administraram. Para  não falar  muito distante,  o 
DEM esteve no governo durante 8 anos com Imbassahy. E a obra importante que 
Imbassahy fez nesta cidade foi a Av. Manoel Dias, uma bela avenida de fato! Era bom 
que todas as avenidas da cidade pudessem ser iguais à Manoel Dias.

(O Sr. Paulo Azi se manifesta fora do microfone.)
A Srª  MARIA DEL CARMEN:- Calma,  deputado.  Eu  vou  falar  da  Luís 

Eduardo. A Luís Eduardo tem um problema gravíssimo: você traça uma avenida na 
cidade como se fosse uma estrada, não tem acesso para as suas laterais. Você está em 
Pernambués, está ao lado, está no Resgate, e não tem como acessar – nem do Resgate 
nem  de  Pernambués  –  a  Av.  Luís  Eduardo.  Ilhou  a  população  de  Pernambués 
impedindo-a de sair do seu bairro, isolando-a. Fizeram daquela avenida uma avenida 
para isolamento. Isolaram a população pobre da cidade para transformar a avenida 
numa avenida apenas para os carros e não para o transporte coletivo que atenda a 
população.  Tiveram que  colocar  agora  ponto de  ônibus  ao longo da avenida.  Há 
poucos dias, ocorreu também grave acidente, inclusive com vítima fatal, alguém que 
atravessava aquela avenida. Já, já, vamos ter sinaleira ou passarela na avenida porque 
ela não tem condições de acesso.
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A Av. Manoel Dias, realmente é uma bela avenida, mas escolheram obviamente 
no  centro  da  cidade  abandonando  os  bairros  periféricos.  As  duas  obras  que  eles 
iniciaram não foram capazes de concluir. Uma delas foi o Dique do Cabrito, obra 
iniciada pelo governo do Estado com recursos do governo federal.  Começou pelo 
governo do Estado, passou para a prefeitura quando Imbassahy era prefeito. Quando 
acabou a eleição, eles retornaram, de novo, para o governo do estado.

E, nós, do governo Jaques Wagner, acabamos a obra,  porque, até hoje, não 
pôde,  uma vez que os recursos foram insuficientes.  Gastaram o dinheiro todo na 
terraplenagem e  na  colocação  do arenoso,  que  era  necessário.  E  a  obra  não está 
completamente concluída até hoje. Agora, sim, estão sendo buscados os recursos.

Então quem fez isso nesta cidade não tem condições de administrar Salvador. É 
preciso um projeto novo para esta cidade. Este projeto chama-se Nelson Pellegrino.

(Não foi revisto pela oradora.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Álvaro  Gomes):-  Concedo  a  palavra  ao  deputado 
Capitão Tadeu pelo tempo de 5 minutos.

O Sr. CAPITÃO TADEU:- Sr. Presidente, Srªs e Srs. Deputados, povo baiano, 
quero cumprimentar meu companheiro deputado Zé Neto. Quero fazer um registro do 
partido que teve um crescimento extraordinário nesta eleição:  o Partido Socialista 
Brasileiro, PSB, partido do qual eu tenho a honra de fazer parte. O PSB saiu de 18 
para 30 prefeitos. Houve um crescimento extraordinário.

Tenho  certeza,  senhores,  de  que  o  PSB  ainda  governará  este  Brasil  para 
moralizar.  Os  senhores  viram  que  o  presidente  do  nosso  partido,  o  PSB,  em 
Pernambuco, é considerado o melhor governador do Brasil. Faltando pouco tempo 
para as eleições, colocou um candidato que era o secretário de Planejamento dele e o 
elegeu no primeiro turno. Esta é a qualidade do PSB.

Queria fazer este registro aqui, Srs. Deputados.
Obrigado pela atenção.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. Cacá Leão:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Álvaro  Gomes):-  Questão  de  ordem  deputado  Cacá 

Leão. O Sr. Cacá Leão:- Acompanhando a acalorada discussão, Sr. Presidente, entre o 
DEM e o PT, como não há mais nenhum orador inscrito para fazer uso da palavra, 
gostaria de que V.Exª fizesse a verificação de quórum para a continuidade da presente 
sessão.

O Sr. Carlos Geilson:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Álvaro  Gomes):-  V.Exª,  deputado  Cacá  Leão,  será 

atendido. Com a palavra, para um questão de ordem, o deputado Carlos Geilson.
O Sr. Carlos Geilson:- No discurso do deputado Capitão Tadeu, ele disse uma 

frase  emblemática:  “O PSB ainda  vai  governar  este  País  para  moralizar.”  Fica  a 
reflexão para o nobre deputado Álvaro Gomes e para as pessoas que nos assistem 
através  da  TV  Assembleia.  Também,  quero  ratificar  o  pedido  de  verificação  de 
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quórum do deputado Cacá Leão e,  ao mesmo tempo, dar os parabéns à deputada 
Cláudia Oliveira – eleita prefeita em Porto Seguro, quando sofreu uma campanha 
sórdida, dura, mas ganhou a eleição –; o deputado Adolfo Menezes, na cidade de 
Campo Formoso; e o nosso colega do PV, Eures Ribeiro, na cidade de Bom Jesus da 
Lapa; e o correligionário, amigo, parceiro, deputado Luizinho Sobral, do PTN, que se 
elegeu prefeito da cidade de Irecê.

Parabéns aos eleitos!
No entanto, esta alegria e esta felicidade não são somente para os eleitores dos 

eleitos,  mas também para os suplentes desses deputados eleitos como prefeito em 
suas cidades.

Não havendo mais nada, concordo com o deputado Cacá Leão.
Muito obrigado, Sr. Presidente.
O Sr.  PRESIDENTE (Álvaro Gomes):-  Atendendo à  questão de ordem dos 

deputados Cacá Leão e Carlos Geilson de verificação de quórum da presente sessão, 
a  Presidência  desta  sessão  gostaria  de  desejar  muito  êxito  na  administração  dos 
nossos colegas deputados eleitos prefeitos como: Adolfo Menezes, eleito prefeito de 
Campo Formoso; Eures Ribeiro, eleito prefeito de Bom Jesus da Lapa; Cláudia, eleita 
prefeita de Porto Seguro e Luizinho Sobral, eleito prefeito de Irecê. A Presidência 
desta  sessão  plenária deseja  muito  sucesso  na  administração  dos  nossos  colegas 
parlamentares.

Atendendo  a  verificação  de  quórum  dos  deputados  Cacá  Leão  e  Carlos 
Geilson, não havendo quórum para a presente sessão, com a presença apenas de 09 
Srs. Deputados, declaro encerrada a presente sessão.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço 
http://www.al.ba.gov.br/v2/sessoes.cfm. Acesse o caminho Sessões e leia-as na íntegra.
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